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Zadania domowe z Podstaw Fizyki I1
Seria 6

Zad.1
Prostokatna ramka o szeroko$ci & i dlugosci /, wykonana z drutu «— | —

nadprzewodzacego (tzn. o oporze R=0) wepchnigta zostaje z
predkoscia vp w obszar jednorodnego pola magnetycznego o

indukcji B, prostopadlej do powierzchni ramki (rys.1). B

Przyjmujac, ze ramka ma mas¢ M i indukcyjnos¢ L znalez¢ ruch
ramki przy warunku poczatkowym x(0) = 0. Rozwazy¢ zalezno$¢
dalszego ruchu ramki od jej dtugosci /. X

Zad.2
Pierscien aluminiowy o promieniu r i oporze elektrycznym R natozony jest luzno na

metalowy rdzen wystajacy z pionowo ustawionego solenoidu, zasilanego pradem zmiennym o
czgstosci w. Calkowity strumien magnetyczny przenikajacy przez pierScien (uwzgledniajacy
réwniez pole magnetyczne pochodzace od samoindukcji pierscienia) ma postac

P(z,t) = ®y(z) cos(wt — 9(z)).
Pokazaé, ze usredniona po czasie sita dziatajaca na pierscien w kierunku pionowym (mogaca
spowodowaé jego lewitacje na wysoko$ci zo) wyraza si¢ wzorem {(F)= a di/dz oraz
wyznaczy¢ wspolczynnik o jako funkcje parametréw @y(zp), o, R.
Wsk. Do wyznaczenia sktadowej poziomej pola B skorzysta¢ z prawa Gaussa dla tego pola.

Zad.3

Transformator sktada si¢ z dwéch uzwojen o oporach R i indukcyjnosciach L, ktdérych
indukcja wzajemna dana jest wspélczynnikiem M. Wyznaczy¢ i naszkicowa¢ zaleznos$¢ od
czasu natgzen pradéw w obu uzwojeniach, po wiaczeniu w jednym z nich w chwili r=0
zrédta o stalej sile elektromotorycznej Ey. Drugie uzwojenie jest zwarte.

Zad.4
Dwa identyczne obwody LC sprzgzono za pomoca
kondensatora o pojemnosci Cy (rys.2).

a) Wyznaczy¢ czg¢stosci i postacie drgan normalnych
tego ukladu.

o

poczatkowych  01(0) = Qo,  02(0)=0, 1(0)=
L(0) =0.

Zad.5
Znalez¢ drgania normalne obwodu elektrycznego

przedstawionego na rys.3, jesli spelniony jest warunek
R <LC

C C

b) Znalez¢é zalezno$¢ od czasu ‘ladunku na L — ¢ ¢ —
kondensatorach o pojemnosci C, przy warunkach
| %

%




Zad.6

Jak nalezy dobra¢ parametry uktadu przedstawionego na rys.4, aby
prad ptynacy przez zrédio napigcia zmiennego nie zalezal od jego
czestosci w?

Zad.7

Obwdd (rys.5) z kondensatorem o pojemnosci C i opornikiem o oporze
R zasilany jest z generatora napigcia zmiennego o czgstosci w. Jaka
powinna by¢ indukcyjnos¢ L cewki, aby po zamknigciu przetacznika
natgzenie pradu pltynacego przez amperomierz nie zmienito sig?
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